
انگلیس در یک هفته اخیر روز‌های پر آشوبی را پشت سرگذاشته است. تظاهرات 

عظیم و بی‌سابقه راستگرایان افراطی و تقابل خشونت‌آمیز آن‌ها با نیرو‌های 

پلیس و تظاهر‌کنندگان جناح مخالف، صحنه‌هایی را رقم زد که انگلیسی‌ها 

 به دیدن آن عادت کرده‌اند. اکنون و در این گیر و 
ً
در چند سال اخیر تقریبا

دار آشوب‌های داخلی، لندن باید خود را برای میزبانی از ترامپ آماده کند؛ 

همان کسی که شاید از دید بیشتر اروپایی‌ها، منشأ اصلی این نابهنجاری‌ها و 

ناآرامی‌های اجتماعی تلقی می‌شود. 

   روند شکل‌گیری ناآرامی‌های اخیر در انگلیس

ناآرامی‌ها و آشوب‌های اخیر در انگلیس از جایی آغاز شد که جمعیت عظیمی از 

راستگرایان افراطی که برخی تعداد افراد حاضر در آن را بین 110 تا 150 هزار نفر 

برآورد کرده‌اند، در شهر لندن و به بهانه اعتراض به سیاست‌های مهاجرتی دولت این 

کشور گردهم آمدند. این تجمع به دعوت »تامی رابینسون« یک اینفلوئنسر و فعال 

راستگرای افراطی برگزار و سازماندهی شده بود. بر روی پلاکارد‌هایی که در دست 

این اجتماع‌کنندگان وجود داشت، شعار‌هایی همچون »پادشاهی را متحد کنید« 

دیده می‌شد، ضمن این که آن‌ها به تعداد بی‌شماری پرچم‌های بریتانیا را با خود حمل 

می‌کردند. علاوه بر این عکس‌هایی از »چارلی کرک« فعال راستگرای آمریکایی تازه 

ترور شده نیز در دست برخی تظاهر‌کنندگان مشاهده می‌شد. تامی رابینسون در میان 

جمعیت و به عنوان سخنران اصلی، به شدت دولت انگلیس را مورد حمله قرار می‌دهد 

و ایلان ماسک نیز به صورت آنلاین برای تظاهر‌کنندگان سخنرانی می‌کند. جالب 

است که ماسک در اظهاراتش به صراحت از لزوم انحلال مجلس انگلیس و سقوط 

دولت استارمر سخن می‌گوید. 

 کوچک دیگری نیز با حضور حدود 5000 
ً
اما در برابر این اجتماع بزرگ، اجتماع تقریبا

نفر و به دعوت گروه »مقاومت در برابر نژادپرستی« بر پا می‌شود که آن‌ها هم با خود 

شعار‌هایی در حمایت از مهاجران و لزوم توقف راستگرایان افراطی حمل می‌کردند. 

»دایان بوت« نماینده پارلمان به عنوان سخنران اجتماع، به سابقه نژادپرستی، خشونت 

و فاشیسم و شکست همیشگی آن‌ها در برابر مردم اشاره می‌کند. 

در نهایت تجمع متقابل و رویارویی دو گروه به تنش و خشونت کشیده شده و بنابر گفته 

پلیس به زخمی شدن حداقل 19 پلیس منجر می‌شود. البته این نخستین‌بار نیست که 

 حدود یکسال قبل نیز ناآرامی‌های گسترده 
ً
چنین رخدادی در انگلیس رخ می‌دهد. تقریبا

مشابهی در انگلیس رخ داد که به شورش‌های 2024 شهرت یافت. در آن‌جا هم پای 

گروه‌های راستگرای افراطی و البته در کنار آن برخی محرک‌های بیرونی در میان بود.

   چه کسی شورش لندن را رهبری می‌کرد؟

اجتماع عظیمی که در روز شنبه و در لندن بر پا شد، یک حرکت خودجوش و ناگهانی 

نبود، بلکه محصول ماه‌ها فعالیت و فریاد‌های اعتراضی در اینترنت و شبکه‌های 

اجتماعی بود که در نهایت به یک فراخوان بزرگ حضوری منتهی شد. اما کسی 

که هدایت و سازماندهی این فراخوان را بر عهده داشت، شخصی به نام »تامی 

رابینسون« بود که از حدود دو دهه قبل در صحنه سیاسی انگلیس ظاهر شده است. 

تامی رابینسون با نام اصلی استیون کریستوفر باکسلی-لنون، یک راستگرای تندرو 

و فوق‌العاده پرحاشیه است که نخستین حضورش در صحنه سیاسی انگلیس به 

سال 2009 و تشکیل گروهی به نام »لیگ دفاع از بریتانیا« باز می‌گردد. این گروه از 

 نژادپرستانه و به ویژه در ضدیت با مسلمانان برخوردار بود که هر سال 
ً
ماهیتی کاملا

گردهمایی‌ها و تجمعاتی را برگزار می‌کرد. رابینسون دو کتاب نیز تألیف کرده است که 

یکی زندگی‌نامه‌اش با عنوان »دشمن دولت« است و دیگری کتابی در رابطه با قرآن 

که روایتی اسلام‌ستیزانه ارائه می‌دهد. 

اما شاید جالب‌ترین نکته آن باشد که زندگی رابینسون مملو از نقاط تاریک و جرم‌های 

متعدد است. اوباش‌گری در فوتبال )2011(، تخلف در وام مسکن و محکومیت 

به زندان برای مدت 18 ماه )2014(، سر پیچی از حکم دادگاه )2017( اتصال با 

پرونده‌های مرتبط با دار و دسته‌های تبهکار با حکم 9 ماه زندان )2019( و پرونده‌های 

ریز و درشت دیگری در حوزه مواد مخدر و یا سوء رفتار؛ همگی بخشی از جریان زندگی 

جنجالی وی را تشکیل می‌دهند. از این‌ها که بگذریم، وی یکبار نیز با ورشکستگی 

مالی بزرگ و بدهی 2 میلیون پوندی مواجه شد که دلیل آن باخت در قمار بود. از 

نظر بسیاری درخواست او از هوادارانش برای اعطای کمک مالی در آن زمان، میزان 

وقاحت او را نشان می‌دهد. نفرت پراکنی‌ها و اقدامات نژادپرستانه و افراط‌گرایانه او تا 

بدان آن‌جا پیشرفته است که بسیاری از پلتفرم‌های بزرگ جهانی همچون توئیتر سابق، 

فیس بوک، اینستگرام و تیک‌تاک فعالیت او را در شبکه‌های خود ممنوع اعلام کردند. 

 جای تعجب دارد که او همچنان در بین طبقاتی از مردم 
ً
اما با این پرونده شخصی، واقعا

محبوب باقی مانده و در عین حال توانسته است به نقش آفرینی در صحنه اجتماعی 

و سیاسی انگلیس ادامه دهد.

   تأثیر شبکه‌های اجتماعی
در بروز ناآرامی‌ها در انگلیس

همان‌طور که اشاره شد تامی رابینسون با وجود پرونده سیاه و جنجالی‌اش، همچنان 

توانسته است خود را به عنوان رهبری محبوب و تأثیرگذار در تحولات انگلیس بروز 

 همه اتفاق نظر دارند که نقش و تأثیر شبکه‌های اجتماعی در 
ً
دهد. در این بین تقریبا

ایجاد این شرایط غیر قابل انکار است. رابینسون می‌تواند همچنان از این شبکه‌ها به 

عنوان ابزار حیاتی فعالیت‌هایش استفاده کند چرا که بسیاری از آن‌ها محدودیت‌ها و 

قوانین دست و پاگیر رسانه‌های سنتی را پشت سر گذاشته‌اند. 

در همین راستا روزنامه گاردین انگلیس در یکی از شماره‌های اخیر خود با دقت به 

کالبد شکافی نقش شبکه‌های اجتماعی در ناآرامی‌های انگلیس پرداخته و به نتایج 

قابل تأملی نیز دست یافته است. گاردین به این نکته اشاره دارد که محتوای اینترنت 

در سال‌های اخیر با تحولاتی عمیق روبه‌رو شده و نوآوری‌ها زمینه‌ساز واژگونی کامل 

دنیای آنلاین شده است. در این دنیای آنلاین ما اکنون به جای ایده‌ها و محتویات مورد 

رضایت شخصی، از رژیمی از خشونت، تعصب، آسیب و ناآرامی‌های اجتماعی 

تغذیه می‌شویم که درک ما را از جهان منحرف کرده و نسحه پوچی از زندگی مردم 

را ارائه می‌دهد. آینده سیاسی نیز از دل این شبکه‌های اجتماعی و تبلیغات برآمده از 

درون آن‌ها بیرون می‌آید. 

 در رابطه با مورد خاص انگلیس، گاردین به محتوایی که از شرایط و اوضاع و احوال 

این کشور در فید یک کاربر انگلیسی قرار می‌گیرد توجه نشان می‌دهد. بر این اساس 

نمایشی از انگلیس در فید این کاربر بدین شکل خواهد بود؛ مردان نقابدار در حال 

خشونت و دزدی، سوپر مارکت‌هایی با قیمت‌های جدید و تورمی، کلیپ‌هایی که با 

درگیری خیابانی شروع می‌شود و نمایش صحنه‌هایی از مردان و زنانی که در تلفن‌های 

همراه خود غرق شده‌اند و از وضعیت انگلیس استارمر ابراز تأسف می‌کنند. در واقع 

همه این‌ها می‌خواهد نمایشی از فوران بی‌نظمی، جرم و جنایت و هرج و مرج و در 

مجموع اوضاع آشفته انگلیس ارائه دهد، که البته شعار »استارمر احمق« نیز زمینه 

آن شده است. از نظر گاردین همه این‌ها متأثر از تبلیغات و ترفند‌هایی است که 

راستگرایان افراطی به خوبی از آن بهره می‌برند. آن‌ها صحنه‌هایی از درگیری با پلیس 

را که همگی فیلم‌برداری، ویرایش و آپلود شده‌اند به نمایش می‌گذارند. رهبران آن‌ها 

همچون رابینسون به پیروان خود می‌گویند که باید منتظر وقوع یک جنگ داخلی 

گسترده در انگلیس باشند. رابرت جنیک، وزیر دادگستری دولت در سایه، انگلیس را 

به یک انبار باروت تشبیه می‌کند و نایجل فاراژ با 1/3 میلیون دنبال‌کننده در تیک‌تاک، 

 از فروپاشی انگلیس و بی‌نظمی بزرگ 
ً
بیش از همه نمایندگان دیگر مجلس، دائما

مدنی می‌گوید: »من فکر نمی‌کنم کسی در لندن حتی درک کند که ما چقدر به 

نافرمانی مدنی در مقیاس وسیع در این کشور نزدیک شده‎ایم. به تلفن همراه خود 

نگاهی بیندازید، می‌بینید؟« در واقع گاردین می‌خواهد بگویدکه آشفتگی‌های اخیر 

پیش و بیش از آن که در دنیای واقعی رقم خورده باشد، از دنیای مجازی سربرآورده 

و به دنیای حقیقی سرایت کرده است.

   انگلیس حلقه‌ای
از زنجیرۀ جهانی راستگرایی افراطی

خیزش راستگرایی افراطی در جهان از مدت‌ها قبل کلید خورده است. در انگلیس 

شاید بتوان این خیزش را به دو دهه قبل و تشکیل لیگ دفاع از انگلیس توسط تامی 

رابینسون نسبت داد. با این حال بدون شک روی کارآمدن ترامپ در آمریکا انقلابی 

را در جنبش‌های راستگرایی افراطی در جهان پدید آورد. نشانه شاخص آن اظهارات 

تامی رابینسون در دوره اول روی کارآمدن ترامپ است که خود را بخشی از زنجیره 

بین‌المللی می‌دانست که منجر به انتخاب افرادی چون دونالد ترامپ به ریاست 

جمهوری آمریکا شده است. اکنون مقایسه عقاید و پیوند‌های راستگرایان افراطی در 

انگلیس و دیگر نقاط جهان و به خصوص ایالات متحده بیش از پیش درستی این باور 

را نشان می‌دهد. همان‌طور که ترامپ شعار اول آمریکا و بازگشت عظمت به آمریکا 

را مطرح می‌کند، راست‌گرایان افراطی انگلیس نیز شعار »پادشاهی را متحد کنید« 

سر می‌دهند. همان‌طور که ترامپ به فکر اخراج مهاجران است و ایده پاک‌سازی 

آمریکا از جرم و جنایت و در واقع خالص‌سازی این کشور را در ذهن دارد، راستگرایان 

افراطی انگلیس هم باور دارند که ایده چند فرهنگی، لندن را به یک منطقه آلوده به 

جرم و جنایت تبدیل کرده است. به نظر می‌رسد که راه‌حل آن‌ها هم با راهکار کنونی 

ارائه شده از جانب ترامپ همسان باشد؛ توسل به نوعی اقتدارگرایی بومی‌گرایانه. 

 به سطح ایده و 
ً
اما پیوند راستگرایان افراطی انگلیس با زنجیره راستگرایی جهانی صرفا

تفکرات محدود باقی نمانده و به حوزه عملی نیز کشیده شده است. سخنرانی آنلاین 

و آتشین ایلان ماسک در تظاهرات اخیر لندن و درخواست او برای انحلال پارلمان 

و ساقط کردن دولت انگلیس مصداق بارزی از این پیوند‌های عملی به شمار می‌آید: 

 فکر می‌کنم که باید تغییر در بریتانیا صورت گیرد. شما نمی‌توانید صبر 
ً
»من واقعا

کنید. ما چهار سال دیگر وقت نداریم... خیلی دیر است. باید کاری کرد.« در عین 

حال او از همان الگوی مورد اشاره گاردین برای شبکه‌های اجتماعی استفاده می‌کند: 

»اگر این وضعیت ادامه پیدا کند در چه دنیایی زندگی خواهیم کرد؟ چه خشونت را 

انتخاب کنید، چه نکنید، به سراغ شما خواهد آمد. یا مبارزه می‌کنید یا می‌میرید. 

فکر می‌کنم حقیت همین است.« او حتی واقعه ترور چارلی کرک را نیز به نحوی به 

انگلیس و دولت کارگری آن مرتبط می‌سازد و چپگرا‌ها را عامل قتل او دانسته و در 

کل، چپ‌ها را حزب قتل معرفی می‌کند. در کنار اظهارات ایلان ماسک و در پیوند 

راستگرایی افراطی در انگلیس با حلقه‌های جهانی آن، می‌توان به حضور چهره‌هایی 

همچون »کیتی هاپکینز« و »اریک زمور« دو سیاستمدار راستگرای افراطی از کشور 

فرانسه، در تظاهرات اخیر لندن اشاره کرد.

   سفر ترامپ به لندن؛ مار در آستین استارمر

سفر ترامپ به لندن در شرایط کنونی و برای دولت استارمر، در واقع می‌تواند مصداق 

همان ضرب‌المثل معروف قوز بالای قوز باشد. دعوت از ترامپ برای سفر رسمی 

به انگلیس در جریان سفر بهمن‌ماه گذشته استارمر به واشنگتن انجام گرفت. در 

واقع استارمر انتظار داشت تا با دعوت ترامپ به لندن، بتواند برخی چالش‌های مهم 

میان دو کشور به خصوص در رابطه با تعرفه‌های فولاد و صنایع خودروسازی را حل 

کند. بر اساس اهداف اعلام شده برای سفر ترامپ، همکاری در حوزه‌های دیگری 

همچون فن‌آوری، اقتصاد، هوش مصنوعی و مهم‌تر از همه توافقات در حوزه هسته‌ای 

نیز برنامه‌ریزی شده است. با این حال از زمان دعوت رسمی ترامپ برای سفر به 

انگلیس، تغییراتی نیز در روند همکاری‌های دو کشور به وجودآمده است. برکناری 

سفیر انگلیس در آمریکا به دلیل رسوایی پرونده »جفری اپستین« و همچنین اختلاف 

نظر هر چند ظاهری، بین دو کشور بر سر مسئله شناسایی رسمی کشور فلسطین و 

موضوع غزه، بخشی از این تغییرات به شمار می‌آید. علاوه بر این ناآرامی‌های اخیر 

لندن و مواضع نزدیک و شاید یکسان ترامپ با افراط‌گرایان راستگرای انگلیسی نیز 

حساسیت‌هایی را در سطح جامعه و سیاستمداران این کشور برانگیخته است. عدم 

برنامه‌ریزی برای سخنرانی ترامپ در مجلس نمایندگان، طبق عرف معمول سخنرانی 

مهمانان در مجلس، بی‌ارتباط با این موضوع نیست. نارضایتی افکار عمومی از ترامپ 

و تدارک تظاهرات اعتراضی برای روز‌های حضور او در این کشور نیز می‌تواند چالش 

دیگری برای دولت لندن تلقی شود. اما شاید از همه این‌ها مهم‌تر و حساس‌تر، 

مواضع ترامپ در قبال جریان‌ها و احزاب چپ‌گراست. در شرایطی که دولت کنونی 

انگلیس وابسته به حزب کارگر و چپ‌گرا به شمار می‌آید، ترامپ در روز‌های اخیر و 

به خصوص پس از ترور یکی از محبوب‌ترین سیاست‌مداران طرف‌دارش، به شدت 

چپگرایان را مورد تاخت و تاز قرار داده و آن‌ها را باعث و بانی این ترور سیاسی تلقی 

کرده است. اظهارات ایلان ماسک در اجتماع راستگرایان در لندن هم مهر تأییدی بر 

همین موضوع است. در این شرایط استارمر باید از حضور ترامپ در لندن و تأثیر آن 

بر تقویت جریان راستگرایی افراطی بیش از پیش نگران باشد. ترامپ نیز به هیچ عنوان 

بدش نمی‌آید که دولت کنونی انگلیس با یک دولت محافظه‌کار و راستگرا جایگزین 

شود. با این اوصاف پذیرایی استارمر از ترامپ، می‌تواند برای او حکم نگاه‌داشتن مار 

در آستین خودش را داشته باشد. 

زندگی در عصر دیجیتال امکانات بی‌نظیری برای ارتباط، سرگرمی و تعامل 

اجتماعی فراهم کرده است. شبکه‌های اجتماعی به ما امکان داده‌اند این 

خاطرات، تصاویر و لحظه‌های زندگی شخصی‌مان را با دیگران به اشتراک 

بگذاریم. بااین‌حال، همین فضا در کنار فرصت‌ها، تهدید‌هایی جدی نیز به 

همراه دارد. یکی از خطرناک‌ترین این تهدید‌ها جعل هویت و سوءاستفاده از 

تصاویر شخصی است؛ پدیده‌ای که می‌تواند زندگی فردی و حیثیت اجتماعی 

افراد را به‌طورجدی تحت‌تأثیر قرار دهد. برای روشن‌شدن موضوع در این مقاله 

 جهت سهولت در روایت 
ً
از نام فرضی »ملیکا« استفاده می‌کنیم. این نام صرفا

انتخاب شده و هیچ ارتباطی با شخص حقیقی ندارد. 

   اپیزود اول: اعتماد به فضای مجازی 
ملیکا مانند بسیاری از کاربران، یک صفحه شخصی در اینستاگرام با نام کاربری 

Melika و همچنین یک حساب تلگرام با همان آیدی داشت. او تصاویر خانوادگی 

و شخصی خود را در این صفحات بارگذاری می‌کرد و برای افزایش امنیت، پیج 

اینستاگرامش را در حالت خصوصی قرار داده بود. او تصور می‌کرد با محدودکردن 

دسترسی، خطری متوجهش نخواهد شد. ملیکا مانند هزاران کاربر دیگر، بخشی از 

هویت واقعی و خصوصی زندگی‌اش را در این فضا به نمایش گذاشته بود، بی‌آنکه 

بداند همین تصاویر روزی ابزار حمله به حیثیت و آبروی او خواهند شد. 

   اپیزود دوم: ظهور یک هویت جعلی
در ادامه، فردی ناشناس با سوءاستفاده از نام و عکس‌های ملیکا، اکانتی 

جعلی در اینستاگرام و تلگرام ساخت. این فرد نه‌تنها تصاویر او را کپی کرد، 

بلکه با استفاده از ابزار‌های هوش مصنوعی، عکس‌ها را دستکاری و به شکلی 

غیراخلاقی و ساختگی بازنشر کرد. این جعل دیجیتال تنها به انتشار تصاویر 

محدود نشد. فرد مجرم از طریق این حساب جعلی، به نام ملیکا اقدام به 

برقراری ارتباط، فعالیت‌های خلاف عفت عمومی و حتی کلاهبرداری کرد. 

در واقع، او با پوشیدن نقاب »ملیکای جعلی« هویتی ساختگی خلق کرد که 

 
ً
هیچ‌شباهتی به شخصیت واقعی او نداشت؛ اما در چشم مخاطبان کاملا

باورپذیر جلوه می‌کرد. 

   اپیزود سوم: بحران خانوادگی و اجتماعی
انتشار این تصاویر دستکاری شده و فعالیت‌های غیرواقعی، به‌سرعت به گوش 

برخی بستگان و آشنایان ملیکا رسید. آن‌ها که از جعلی بودن اکانت‌ها بی‌خبر بودند، 

تصور کردند او به‌واقع درگیر این رفتارهاست. نتیجه آن شد که خانواده‌ آبرومند وی 

با بحرانی سنگین مواجه شدند؛ دختری که تا دیروز زندگی عادی و آرامی داشت، 

حالا در نگاه اطرافیان به فردی بی‌پروا و هنجارشکن تبدیل شده بود. تصور کنید چه 

حجمی از فشار روانی و روحی بر ملیکای بی‌گناه و خانواده‌اش وارد شده بود. اعتماد 

اجتماعی که سال‌ها ساخته می‌شود، ممکن است ظرف چند روز و تنها با چند تصویر 

دستکاری‌شده فروبریزد. 

   بعد روان‌شناختی ماجرا 

 چنین تجربه‌ای می‌تواند به افسردگی، اضطراب شدید، گوشه‌گیری و حتی احساس 

بی‌ارزشی در قربانی منجر شود. در بسیاری موارد، قربانیان احساس می‌کنند توان 

دفاع از خود را ندارند، زیرا هر توضیحی از سوی آن‌ها ممکن است به‌جای رفع 

سوءتفاهم، شک و تردید‌ها را بیشتر کند. خانواده‌ها نیز به دلیل ترس از قضاوت 

اجتماعی، در معرض استرس و فشار مضاعف قرار می‌گیرند. 

   بعد حقوقی و قضایی 

از منظر حقوقی، جعل هویت و انتشار تصاویر دستکاری‌شده جرم محسوب 

می‌شود. بااین‌حال، چالش اصلی در پیگیری این نوع پرونده‌ها، ناشناس بودن 

مجرم و استفاده او از ابزار‌هایی مانند شماره‌های مجازی و فیلترشکن است. همین 

 ناممکن می‌سازد. 
ً
موضوع، شناسایی و ردیابی مجرم را بسیار دشوار و گاه تقریبا

 امکان دسترسی به عدالت و احقاق حق 
ً
به همین دلیل، بسیاری از قربانیان عملا

را از دست می‌دهند. این مسئله، یکی از آسیب‌های جدی در مدیریت فضای 

مجازی به شمار می‌رود. 

   نقش فناوری و هوش مصنوعی 

پیشرفت سریع هوش مصنوعی در سال‌های اخیر، امکان خلق و دستکاری 

تصاویر و ویدئوها را به شکل حیرت‌انگیزی ساده کرده است. فناوری موسوم به 

»دیپ‌فیک« می‌تواند چهره افراد را در صحنه‌هایی قرار دهد که هرگز اتفاق نیفتاده 

است. این فناوری اگرچه در برخی حوزه‌ها کاربرد‌های مثبت دارد، در دست 

افراد سودجو به ابزاری خطرناک برای تخریب شخصیت و آبروی دیگران تبدیل 

می‌شود. ماجرای ملیکا نشان داد حتی یک کاربر عادی و بی‌حاشیه هم می‌تواند 

قربانی این سوءاستفاده شود. 

   ضرورت افزایش آگاهی عمومی 

ماجرای ملیکا تنها یک نمونه است، اما می‌تواند برای هر فرد دیگری اتفاق بیفتد. در 

جهانی که حریم خصوصی به‌شدت آسیب‌پذیر شده، آگاهی و احتیاط مهم‌ترین 

سلاح ما در برابر سوءاستفاده‌گران است. شاید نتوانیم وجود افراد مجرم را از بین 

ببریم، اما می‌توانیم با کاهش سطح دسترسی آن‌ها به اطلاعات شخصی‌مان، 

فرصت سوءاستفاده را محدود کنیم. 

   پرسش پایانی

در پایان باید از خود بپرسیم چه ضرورتی دارد مسائل خصوصی و خانوادگی 

و تصاویر شخصی‌مان حتی در صفحات به‌ظاهر امن و خصوصی در اینترنت 

منتشر شوند؟ آیا لذت کوتاه‌مدت اشتراک‌گذاری ارزش ریسک‌هایی به این 

بزرگی را دارد؟ تجربه‌ ملیکا هشداری جدی است برای همه ما؛ هشداری 

که نشان می‌دهد دنیای دیجیتال علاوه بر فرصت‌ها، تهدید‌هایی دارد که اگر 

نسبت به آن‌ها بی‌تفاوت باشیم، می‌تواند زندگی و آبروی فردی و خانوادگی‌مان 

را به خطر بیندازد. 
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پژوهشگر مسائل بین الملل

آگهی مناقصه عمومی 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد فراهان در نظر دارد اجرای کامل حفاری 

چاه آب با شرایط زیر را از طریق مناقصه عمومی به پیمانکار واگذار نماید. 

حفاری چاه با مته نمره 14 به متراژ 50 متر

نصب لوله جدار 12 و 8 به متراژ 50 متر 

تجهیز، نصب و جمع‌آوری کارگاه.

  لذا متقاضیان واجدالشرایط می‌توانند حداکثر یک هفته بعد از انتشار 

آگهی با در دست داشتن معرفی‌نامه رسمی شرکت و اصل فیش واریزی 

بانکی به مبلغ 2/000/000 ریال به‌حساب شماره 0177016123254 

نزد بانک تجارت شعبه فرمهین جهت دریافت اسناد و بازدید در ساعات 

اداری به آدرس استان مرکزی - فرمهین - انتهای بلوار ادیب- دانشگاه 

 هزینه 
ً
آزاد اسلامی واحد فراهان - اداره تدارکات مراجعه نمایند. ضمنا

چاپ آگهی بر عهده برنده مناقصه می‌باشد. دانشگاه در رد یا قبول کلیه 

پیشنهادات مختار است. ضروری است پیشنهادات در پاکت دربسته 

و لاک‌ومهر شده ارائه گردد. 

تلفن تماس در ساعات اداری: 08633722327  و 09188614742

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد فراهان

آگهی مزایده سلف‌سرویس 
ـــل  ـــر دارد مح ـــد در نظ ـــی ارون ـــد بین‌الملل ـــامی واح ـــگاه آزاد اس دانش

ـــرح  ـــه ش ـــی و ب ـــده عموم ـــق مزای ـــگاه را از طری ـــع دانش ـــرویس مجتم سلف‌س

ـــورت  ـــرایط به‌ص ـــد ش ـــی واج ـــخاص حقوق ـــه اش ـــده ب ـــناد مزای ـــدرج در اس من

ـــد.  استیجاری واگذار نمای

ید اسناد:  نحوه خر

 جهت خرید اسناد مزایده، متقاضیان با در دست داشتن فیش واریزی 

به مبلغ 2/000/000 ریال به‌حساب شماره 0177016118504 بانک 

ـــه امور  ـــد ب ـــی ارون ـــام دانشگاه آزاد اسامی واحد بین‌الملل ـــه ن تجارت ب

حقوقی واحد مراجعه نمایند.

مبلغ سپرده شرکت در مزایده: 

 میزان سپرده شرکت در مزایده، به مبلغ 200/000/000 ریال)دویست 

 به شماره حساب 
ً
میلیون ریال( می‌باشد که می بایست نقدا

0177016118504 بانک تجارت در وجه دانشگاه آزاد اسامی واحد 

ـــل  ـــه حداق ـــی ک ـــه بانک ـــت نام ـــب ضمان ـــا در قال ـــز ی ـــد واری ـــی ارون بین‌الملل

ـــودت  ـــد از ع ـــنهادها بع ـــردد. پیش ـــل گ ـــد تحوی ـــار باش ـــاه اعتب ـــه م دارای س

 
ً
ـــا ـــردد. ضمن ـــی گ ـــام م ـــده اع ـــده مزای ـــه برن ـــی و ب  بررس

ً
ـــا ـــاکات متعاقب پ

ـــد. ـــده می‌باش ـــده مزای ـــده برن ـــر عه ـــی ب گه ـــه درج آ هزین

ـــخ  ـــس از تاری ـــناد:  ده روز کاری پ ـــاکات و اس ـــل پ ـــد و تحوی ی ـــخ خر ی تار

ـــه  ـــی در روزنام گه درج آ

شرایط متقاضی )اشخاص حقوقی(

ـــا  ـــنامه ب ـــه اساس ـــرکت، ارائ ـــرات ش ـــن تغیی ـــرکت، آخری ـــیس ش ـــی تأس گه آ

ـــل و  ـــی مدیرعام ـــنامه و کارت مل ـــات شناس ـــی صفح ـــط، کپ ـــوع مرتب موض

گواهی امضای صاحبان امضای مجاز منطبق با اسناد شرکت، 

صلاحیت کاری و صلاحیت ایمنی.

محل تحویل اسناد: 

ـــد،  ـــی ارون ـــد بین‌الملل ـــگاه آزاد واح ـــی، دانش ـــت ا... طالقان ـــوار آی ـــادان، بل آب

ساختمان اداری، امور حقوقی 

دانشگاه در رد یا قبول پیشنهادات و انعقاد قرارداد مختار است و کلیه 

پیشنهادات مبهم و مشروط مردود خواهد بود. شرکت در مزایده و دادن 

پیشنهاد به منزله قبول اختیارات و تکالیف دستگاه مزایده‌گذار است.

ــوار  ــادان - بلـ ــناد(: آبـ ــل اسـ ــد و تحویـ ــه و خریـ ــت مراجعـ آدرس )جهـ

آیت ا…طالقانی- دانشگاه آزاد اسامی واحد بین‌المللی اروند- 

ـــل:  ـــس: 53360111 موبای ـــن: 53360122 فاک ـــتی 666 تلف ـــدوق پس صن

09166253412 )کرم‌زاده(

روابط‌عمومی

دانشگاه آزاد اسلامی واحد بین‌المللی اروند 

نوبت دوم


